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Туризм є однією з найбільш важливих та прибуткових галузей 

світової економіки. Він швидко та динамічно розвивається. Згідно з 
Всесвітньою туристичною організацією (ВТО), туризм становить 
понад 10 % світового валового продукту, 7 % світового експорту і понад 
30 % експорту послуг. Крім того, туризм забезпечує більш ніж 7 % 
інвестицій і 5 % усіх податкових надходжень. Кожне 11-е робоче місце 
у світі пов’язане з туризмом прямо або опосередковано [3]. 

Сучасний туризм перетворився на індустрію - складову світової 
економіки, яка є потужним господарським комплексом національної 
економіки. Ця галузь функціонує в тісному взаємозв’язку з природним 
середовищем, економічною системою та суспільством в цілому [2]. У 
сфері туризму виробляються, реалізуються та споживаються послуги, 
пов’язані з організацією туристичних подорожей для людей, які 
перебувають тимчасово поза місцем постійного проживання та не 
працюють в місці перебування. 

Інновації є одним з головних факторів, які сприяють розвитку 
економіки взагалі і туристичної галузі зокрема. Вони охоплюють 
нововведення, які допомагають відновлювати та розвивати фізичні та 
духовні сили туристів, приводять до якісно нових змін у турпродукті, 
сприяють підвищенню ефективності інфраструктури туризму, 
кращому управлінню та стійкому розвитку туристичної сфери в країні 
[4]. Інновації також допомагають підвищувати ефективність процесів 
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формування, позиціонування та споживання туристичних послуг, 
впроваджують нові прогресивні методи виробництва та покращують 
умови праці працівників туріндустрії. 

Інновацій в індустрії туризму характеризуються певними 
особливостями, зокрема:  

– інновації в туризмі спрямовані на поліпшення обслуговування та 
задоволення потреб клієнтів, що є ключовим фактором для їх 
впровадження; 

– якість обслуговування є важливим елементом успішної 
інноваційної діяльності, оскільки існує прямий зв’язок між виробниками 
та споживачами туристичних послуг; 

– у туризмі споживачі беруть участь у процесі надання послуг, тому 
виробництво та споживання відбуваються одночасно; 

– більшість інновацій у туризмі запозичені з інших сфер діяльності 
та адаптовані до потреб і особливостей туристичної індустрії; 

– захист інновацій патентами та ліцензіями є важливою, оскільки 
незахищені інновації можуть бути скопійовані конкурентами; 

– інновації в туризмі зорієнтовані на покращення взаємодії між 
виробником та споживачем, тому мають нематеріальну складову; 

– інновації в туризмі стосуються не лише туристичних компаній, а й 
інфраструктурних організацій; 

– новизна інновацій в туризмі визначається в межах конкретного 
підприємства, що їх впроваджує, а не у світовому масштабі [1, 2, 4]. 

Отже, інноваційна діяльність в індустрії туризму спрямована на 
забезпечення максимального задоволення споживачів, вдосконалення 
взаємодії з ними та на підвищення якості послуг. Інновації в цій сфері 
мають сервісний характер та нематеріальну складову, і часто є 
адаптованими з інших видів діяльності. У процесі впровадження 
інновацій важливу роль відіграє обслуговуючий персонал, а також 
споживачі, які залучені до процесу надання послуг. Також важливим 
фактором є захист інновацій від копіювання конкурентами. Інновації в 
туризмі стосуються не тільки безпосередньо туристичних компаній, а й 
інфраструктурних організацій. Новизна інновацій визначається в 
рамках конкретного підприємства, що їх застосовує. 
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За останні десятиліття туризм став однією з найважливіших 

галузей світової економіки, що вносить значний вклад у зростання ВВП 
та забезпечує розвиток інфраструктури в багатьох країнах. Проте, 
високий темп зростання туристичного сектора має й негативні наслідки, 
серед яких можна відзначити знищення природних екосистем, 
руйнування культурних пам’яток, забруднення довкілля, економічну та 
соціальну диспропорцію в місцях, де розвивається туризм, а також інші 
проблеми. 

Для розв’язання цих проблем, необхідно впроваджувати 
принципи сталого розвитку у сфері туризму, який має за мету 
забезпечити баланс між економічними, соціальними та екологічними 
аспектами [2]. Це означає, що туризм має розвиватися на основі 
відповідального використання природних та культурних ресурсів, 
зменшення відходів та вуглецевого сліду, підвищення культурної та 
соціальної свідомості серед туристів та місцевого населення, а також 
забезпечення прав людей, що проживають в туристичних місцях. 

Застосування підходів сталого розвитку у туризмі може принести 
значний позитивний вплив на глобальну економіку та суспільство. Це 
можливо забезпечити за умови відповідної підтримки з боку уряду, 
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